

# 60岁以上老年人体检有补助

## 开发区发放399万元体检补助,将于重阳节前发放完毕



本报9月19日讯(记者 潘旭业 通讯员 臧富贵 孙广波) 60岁以上老年人每人每年发放150元体检补助,80—89岁老年人每人每月发放100元体检补助,90—99岁老年人

每人每月发放200元体检补助。19日,记者获悉,青岛开发区今年拨款399万元为老年人发放体检补助,目前统计工作已结束,补助款将于重阳节前发放到老年人手中。

近年来,青岛开发区不断扩大老年人体检补助发放范围。2008年,该区在青岛市率先建立70岁以上老年人体检补助发放制度,每人每年发放150元。2011年,该区建立65周岁以上老年人体检补助发放制度,每人每年发放150元,当年共为2430名65岁以上老人发放了近365万元的体检补助。本次调整进一步扩大了体检补助发放范围,老年人体检补助的覆盖范围由去年的65岁以上调整到了60岁,标准是每

人每年发放150元。该项补贴将惠及更多老年人,调整后青岛开发区将有更多老年人得到实惠。预计今年用于老年人体检补助发放资金共计约399万元,其中,开发区财政支出约305万元。

据悉,为让老年人“老有颐养”更有保障,青岛开发区还建立了老年人高龄补贴发放制度。为80—89岁老年人发放高龄补贴每人每月100元,为90—99岁老年人发放高龄补贴每人每月200元,为100岁及以上老年人发放高龄补贴由每人每月200人提高到每人每月400元,加上青岛市为100岁以上老年人发放高龄补贴300元,由此使开发区百岁以上老年人每月可领700元的高龄补贴。2011年以来,

共为5308名老年人发放高龄补贴60万余元。

此外,为进一步提高老年人生活质量,青岛开发区除将敬老院五保老人供养经费提高到每人每年9000元的标准外,由政府出资委托社会养老服务机构开展了居家养老服务,拓宽了养老服务领域。60周岁以上、具有开发区常住户口的低保和低保边缘家庭中生活不能自理或半自理老年人、60周岁以上“三无”(无劳动能力,无生活来源,无依靠)困难老人、60周岁以上“三老”(老烈属、老伤残军人、老复员军人)生活不能自理或半自理的老人均可享受居家养老服务,切实做到让老年人“老有颐养”。

很专业

## “金蓝领”参加培训 最高获2600元补贴



一名电气焊工正在接受培训。孙广波 摄

本报9月19日讯(记者 潘旭业 通讯员 孙广波) 不仅农村劳动力、失业人员可以接受免费培训,企业一线技术工人也可以接受免费技能培训。19日,记者获悉,青岛开发区加大扶持力度,提高企业一线技术工人,尤其是“金蓝领”参加技能培训补贴标准,参加培训者最高可获2600元补贴。

据悉,随着社会的发展,现在很多有着一技之长,在工作性质上是蓝领又拿着较高的薪水的技术工人被形象的称为“金蓝领”。按照规定,凡在青岛开发区行政区域内各类企业已签订6个月以上劳动合同,并在生产一线从事工作的技术工人,持用人单位有关证明,均可到区内劳动和社会保障部门参加中级及以上等级的职业技能培训。经职

业技能鉴定合格者,给予一定的职业培训补贴和职业技能鉴定补贴。

从2008年开始,青岛开发区劳动和社会保障局就开展了针对一线技术工人的“金蓝领”培训,目前已培训500余名“金蓝领”。近来,青岛开发区进一步加大了对“金蓝领”培训的补贴力度,其中参加高级职业资格培训并取得国家职业资格证书的,每人补贴1700元;参加技师、高级技师职业资格培训并取得国家职业资格证书的,每人补贴2600元。

据青岛开发区劳动和社会保障局相关负责人介绍,“通过对一线技术工人参加培训增加补贴力度,可以调动技术工人学习技术的积极性,加快高级技能人才队伍的建设,为经济发展提供技能人才保障。”

## 1544户低保户领生活“大礼包”

### 每户获得价值800元的基本生活日用品



青岛开发区向低保户发放生活日用品。孙广波 摄

本报9月19日讯(记者 潘旭业) 19日,记者获悉,青岛开发区向区内的1544户低保家庭发放生活日用品,每户领取了价值800元的冬被、春秋被、褥子、被套、电饭锅、暖瓶、口杯等日常生活用品“大礼包”。

此次为城乡低保家庭

发放基本生活日用品,青岛开发区共投入120余万元,每个低保户都领取了冬被、春秋被、褥子、被套、电饭锅、暖瓶等日常生活用品。青岛开发区黄岛街道办事处低保户张女士告诉记者,由于夫妻二人都失业在家,只能靠打零工赚点生活费,现在发

放的这些生活用品真是帮了大忙了。青岛开发区民政局相关负责人告诉记者,由于此次发放的物品数量大,种类多,资金额度大,区民政部门对接收、发放各环节进行了周密部署,确保发放工作规范、透明。

据了解,为进一步改善

困难群众的基本生活,提高城乡低保标准被列为青岛市今年十件实事之首,这在青岛市尚属首次。自13日开始,青岛市投资600余万元,为7.67万户城乡低保家庭每户发放800元的基本生活日用品,切实证全市低保家庭能睡得温暖、吃得热乎。

很乐观

## 专业对口岗位满意 石油类专业连年“绿牌”

本报9月19日讯(记者 吕璐) 近日,中国石油大学(华东)“朝阳”实践队开展了对石油院校毕业生就业情况的调查,调查显示,超过80%的调查对象目前的工作和专业对口,对工作比较满意。

今年6月,中国社会科学院和麦可思研究院共同发布《2012年中国大学生就业报告》,其中报告罗列了“2012年就业红绿牌专业”,石油工程等石油专业依旧在绿牌之列,国内各石油院校提档线亦是连年攀升。为调查该现象原因,8月下旬,中国石油大学(华东)“朝阳”实践队开展了对石油院校毕业生就业情况的调查。调查对象包括中国石油大学(华东)等石油高校的两

千余名毕业生。调查显示,石油院校的毕业生有着且强烈的石油情节,高达五成的毕业生的求职意向为石油系统三大公司(中石油、中石化、中海油)。因为石油院校与石油系统密切相关,为学生就业求职提供了良好的平台,所以他们会比其他院校学生更容易进入三大石油公司。

同时,石油院校毕业生对目前的工作现状满意程度较高。超过80%的调查对象目前的工作和专业对口,并且近80%的毕业生在单位比较被重用。可见,石油院校毕业生工作前景较好,工作满意程度较高,调查人群中八成的毕业生从未换过单位,说明职业较符合期待。

## 开发区储备菜入市 市民“菜篮子”更放心

### 千余吨储备蔬菜及猪肉20日起开始投放

本报9月19日讯(记者 朱夏雅南) 安排投放储备蔬菜1000吨,应急储备蔬菜200吨、猪肉240吨。19日下午,记者在开发区发展和改革局了解到,针对今年两节相连消费时段集中的特点,20日起,黄岛路批发市场开始投放储备商品,保障两节“菜篮子”稳定。

本次储备商品投放由黄岛路批发市场负责,投放储备大头菜500吨,洋葱、土豆、冬瓜等储备商品500吨,投放时间安排在9月20日至10月15日。同时,应急储备蔬菜200吨,冻猪肉240吨。据了解,黄岛路批发市场设立了投放专区,按计划组织集中投放,均衡上市。区内各大

商场超市、集团伙食消费单位、农贸市场可到指定投放点采购,或者根据需求量由黄岛路批发市场直接配送。

为加强储备商品投放监督管理,开发区发展和改革局要求各批零售单位要设置专区专柜,统一悬挂“政府储备商品投放点”标识牌,严格落实进货索证索票制度,严格

执行价格差率控制。储备商品投放价格比抚顺路蔬菜批发市场当日同品种批发价低10%,投放零售点的批零差价控制在50%以内。

与此同时,对投放的储备蔬菜进行农药残留检测,生猪肉必须进行检疫、肉品质检验和“瘦肉精”检测,因此市民可放心购买。

